Правила дорожного движения для детей: чему научить ребенка?
Правила дорожного движения для детей очень важны, ведь мы живем в мире, наполненном автомобилями и общественным транспортом. Согласно данным, в ДТП погибает значительно больше детей, чем от пожаров и заболеваний. Именно поэтому важно уже с малых лет объяснять ПДД детям, чтобы избежать трагедии на дороге. Когда же начать рассказывать дошкольникам о правилах дорожного движения?                                                                                       
В стихах, песенках и мультфильмах к изучению можно приступать уже с одного года. Когда малышу исполнится три, наступит время проводить разъяснительные беседы. Уже во время посещения детского сада малыш должен знать ПДД для дошкольников, помнить, что такое дорога, светофор и переход.
Как правильно объяснять ПДД малышам? Чтобы информация лучше усваивалась, занятия с дошкольниками проводите в игровой форме. Подготовьте стихи о правилах движения, загадки, игры.
Кроме того, существуют ПДД в картинках для детей. Так малыш гарантированно быстро усвоит материал. 
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При этом не забывайте о следующих особенностях восприятия мира и уровне возможностей дошкольников:
- У детей до восьми лет преобладает туннельное зрение. Малыш лучше воспринимает объекты перед собой, а не сбоку. Именно поэтому ребенка важно обучать смотреть по сторонам, перед тем как начать переходить шоссе.
- До шести лет малыш не может быстро отреагировать на источник шума и понять, что машина приближается.
- У дошкольников - избирательная концентрация внимания. Ребенок в состоянии оценить лишь один предмет, который кажется ему наиболее значимым. Например, он обратит внимание на грузовой автомобиль, а легковой не заметит.
- Из-за невысокого роста у детей ограничен угол обзора, поэтому они не видят всего, что происходит на дороге.
Информации о цветах светофора и наличии пешеходного перехода малышу будет недостаточно. Обязательно расскажите ребенку, какие виды транспорта существуют, по какому принципу они передвигаются. Не забудьте объяснить, что такое тротуар, подземный переход и полосы движения. 
Какие же понадобятся ПДД для дошкольников? Рассмотрим пять самых основных:
- Дорогу нужно переходить на зеленый цвет светофора или по переходу для пешеходов. Желтый сигнал расскажет о том, что нужно приготовиться, а красный - что хода нет.
- Перед тем как ступить на зебру, нужно взглянуть налево, затем - направо, еще раз налево и только после этого начинать идти. Во время перехода дороги нужно оглядываться по сторонам, стараясь не останавливаться по пути. Ребенок должен понять, что автомобиль может внезапно появиться с любой стороны.
- Вдоль дороги нужно идти по тротуару, который находится справа. Если тротуар отсутствует, двигаться следует по обочине навстречу транспорту.
- Игры недалеко от дороги находятся под запретом, как и переход ее на желтый и красный сигнал светофора. Даже если поблизости не видно автотранспорта.
- При выходе из автобуса, троллейбуса или трамвая, когда требуется перейти на другую часть шоссе, запрещается обходить транспортное средство и сзади, и спереди. Лучше выждать время, когда транспорт отъедет, и тогда начать переходить, выбрав для этого зону, которая хорошо просматривается.
Устоявшееся правило о том, что трамвай надо обходить спереди, а троллейбус и автобус - сзади, уже не актуально. Связано это с тем, что в последние десятилетия концентрация машин на улицах очень возросла.
Чтобы лучше усвоились правила дорожного движения для детей, игра - идеальный вариант. Приготовьте три кружочка красного, желтого и зеленого цвета. Показывайте их по очереди и следите, чтобы малыш совершал верное действие. Когда он увидит зеленый кружок, он должен начать идти на месте. Если появится желтый - малышу нужно сесть, а когда вы покажете красный - ступить назад. 
Рассказывать правила дорожного движения детям обязательно систематически. Только так они точно запомнят, как вести себя на проезжей части.
Также запомните, что ребенок повторяет поведение взрослых. Если родители по какой-либо причине не придерживаются правил, и ребенок будет так же себя вести, независимо от того, знает ли он правила ПДД для детей. Будьте сознательными пешеходами, чтобы ребенок брал правильный пример.
Воспитатель Козлова О.В.
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